Пресс релиз

Физическое воспитание — наиболее эффективное средство обеспечения всех детей и молодежи умениями, подходами, ценностями, знаниями и пониманием для постоянного участия в жизни общества. Инвестирование в качественное физическое воспитание — это инвестиции в гендерное равенство, инклюзивность, хорошее здоровье и благополучие, качественное образование и возможности трудоустройства. Физическое воспитание может напрямую способствовать реализации международных программ развития, включая Цели устойчивого развития Организации Объединенных Наций, Казанский план мероприятий ЮНЕСКО, Глобальный план мероприятий Всемирной организации здравоохранения по повышению уровня физической активности, Пекинскую платформу мероприятий, и другие.

С мая по декабрь 2023 года, в рамках Меморандума о взаимопонимании между Министерством просвещения Республики Казахстан и ЮНЕСКО, представленным Кластерным Бюро ЮНЕСКО в Алматы по Казахстану, Кыргызстану, Таджикистану и Узбекистану, Национальным научно-практическим центром физической культуры Министерства просвещения Республики Казахстан реализуется проект «Качественное физическое воспитание (КФВ) в Казахстане».

Проект поддержан Национальной комиссией по делам женщин и семейно-демографической политике при Президенте Республики Казахстан.

Целью проекта является продвижение политики КВФ в Казахстане.

Аналитическое изыскание, проведенное в рамках проекта, выявило ряд вопросов в области физического воспитания, на которые следует обратить внимание, в том числе при разработке Политики качественного физического воспитания (КФВ) в Казахстане. А именно: назрела необходимость обновления концептуальных основ и модернизация содержания физической культуры, которая ощущается всеми участниками процесса физического воспитания. Это, прежде всего, несоответствие теории и практики, недостаточное проведение фундаментальных и социологических исследований по проблемам студенческой и школьной физической культуры и спорта.

Так, по данным Комитета Науки Министерства науки и высшего образования РК, за 1991-2022 годы были проведены всего 115 научных исследований, в том числе в области студенческого и школьного спорта 22 (19% от общего количества). Из них 14 (12%) проектов по студенческому спорту, а лишь 8 (7%) по школьному спорту.

Проектная деятельность, в том числе, направлена на обеспечение участия и вовлеченности всех групп заинтересованных сторон, которые причастны к реализации Политики КФВ, и данное мероприятие является значимым в этом направлении. В этой связи 22 сентября 2023 года в г. Усть-Каменогорске состоится Консультативная встреча «Продвижение политики качественного физического воспитания в Казахстане.

Цель данной встречи: ознакомление участников встречи с методологией ЮНЕСКО по политике в области качественного физического воспитания; обсуждение мероприятий по укреплению физического воспитания в рамках разработки национальной политики КФВ.

В мероприятии примут участие представители заинтересованных сторон, в том числе и в онлайн формате.

Адрес и время проведения встречи: г. Шымкент, здание «Ассамблея народа Казахстана», ул. Желтоксан, №9/4.

Начало встречи в 10:00.